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Két Omega-koncert lesz 
Erdélyben
Az Omega együttes Erdélyben 
Csíkszeredán október 21-én, 
Sepsiszentgyörgyön pedig 22-én 
ad koncertet az árvízkárosultak 
megsegítésére, és meglátogatja a 
katasztrófa által sújtott területe­
ket - hangzott el a csütörtöki 
budapesti sajtótájékoztatón. A 
csapat négy napot tölt 
Erdélyben, a zenészeket fogad­
ják a marosvásárhelyi megyehá­
zán, s felkeresik többek között 
Farkaslakát, Tamási Áron szülő­
faluját. A koncertekről Kóbor 
János elmondta: nem ingyen 
koncert lesz, a teljes bevételt a 
rászorultaknak juttatják el. A 
Csíkszeredái és a sepsiszentgyör­
gyi koncerteken kívül terveztek 
egy harmadikat, Székelyudvar­
helyre is, de utóbb kiderült, 
hogy ennek helyszíne, a városi 
sportcsarnok éppen felújítás 
alatt áll.

Női terrorista öngyilkos 
merénylete Kasmírban
Első ízben követett el öngyilkos 
merényletet egy női terrorista az 
indiai Kasmírban. A merénylőnő 
egy stratégiai fontosságú köz­
úton katonai járművek közeled- ' 
téré robbantotta fel magát a 
Szrinagar tartományi székhelytől 
30 kilométerre délre fekvő 
Avantipora városban. A merény­
letet vállaló szakadár szervezet 
állítja, hogy a terroristanőnek 
sikerült a levegőbe röpítenie egy 
„kormányzati járművet”, és öt 
katonát magával rántani halálba. 
Az Indiától való elszakadásért 
küzdő kasmíri szélsőségesek leg­
kevesebb 30 öngyilkos merény­
letet hajtottak végre a szeparatis­
ta felkelés 1989-es kezdete óta.

Csecsen gerillák ostroma alatt Nalcsik
Nagyszabású, összehangolt támadást in téztek az észak-kaukázusi város ellen

Nyolcvan-száz gerilla tám adt a stratégiai pontokra, öt-tíz fős csoportokban

Csecsen és helyi muszlint gerillák 
nagyszabású, összehangolt támadást 
intéztek tegnap Kabard-Balkárföld 
fővárosának belügyi, biztonsági és 
katonai épületei ellen, ismét rácá­
folva a Kremlnek arra az állítására, 
hogy ellenőrzése alatt tartja az 
orosz Eszak-Kaukázust. Vlagyimir 
Putyin elnök elrendelte Nalcsik 
katonai blokádját, hogy egy se 
menekülhessen ki a gerillák közül. 
Az orosz hatóságok szerint nyolc­
van-száz gerilla támadt a stratégiai 
pontokra, öt-tíz fős csoportokban, a 
médiajelentések ellenben több mint 
százötven támadóról szóltak. Az 
orosz főügyész-helyettes szerint a 
biztonsági erők húsz gerillát öltek 
meg, és tucatnyit ejtettek foglyul. 
Vlagyimir Kolesznyikov egyben 
tizenkét rendőr és ugyanennyi civil 
haláláról adott számot. Hivatalosan 
több mint hetven, kórházi források 
viszont kétszer ennyi sebesültről 
számoltak be, köztük sok rendőrről. 
• Tegnap esti jelentések szerint 
Nalcsik központjában megszűnt a 
fegyverropogás. Kolesznyikov sze­
rint a belvárosban egy háromemele­
tes rendőrségi épületben és egy 
nagy üzletben védekeztek még 
gerillák. Dmitrij Kozak észak-kau­
kázusi elnöki megbízott elismerte, 
hogy a gerillák néhol túszokat ejtet­
tek. A lövöldözések mindenesetre 
áthúzódtak az északi városrészre és 
a peremkerületekre, a gerillák a 
folyómedrekben menekültek.

A csecsen szeparatisák hírportál­
jukon (kavkazcenter.com) azt kö­
zölték, hogy egységeik intéztek 
nagyszabású támadást Nalcsik ellen 
a „Kaukázusi Front” keretében, 
kabard-balkárföldi iszlám gerillák­

kal együtt (több mint 500 támadó­
ról beszélve). Megfigyelők rámutat­
tak, hogy ez az első nagyszabású tá­
madás, amióta Abdul-Halid Szajdu- 
lajev lett a csecsen szeparatisták ve­
zetője az orosz különleges erők által 
márciusban megölt Aszlan Masz- 
hadov utódaként. Szajdulajev jelez­
te, hogy „kaukázusi front” kialakítá­
sára törekszik az oroszországi 
muszlim régiókban a különböző 
gerillacsoportok tevékenységének 
összehangolásával.

A londoni emigráns Ahmed Za- 
kajev, aki tárcát kapott Szajdulajev 
kormányában, az Eho Moszkvi rá­
dióban alátámasztotta egy duma­

képviselőnek azt az értesülését, 
hogy Samil Bászájev muszlim szél­
sőséges gerillavezér a napokban 
Kabard-Balkárföldön járt a támadás 
előkészítésére. „Bászájev a gerillatá­
madások irányításával foglalkozik, 
amióta a szeparatisták miniszterel­
nök-helyetteseként lemondott a 
terrorizmusról” - mondta Zakajev.

Kolesznyikov szerint a támadást 
két helyi gerilla, Anzor Asztye- 
mirov és Ilesz Gorcshanov szer­
vezte, alak a múlt év végén már 
irányítottak egy fegyverzsákmá­
nyoló rajtaütést a kabard- 
balkárföldi drogüldöző poszt 
ellen. A hatóságok a harcok miatt

lezárták az észak-oszétiai határt. 
Kabard-Balkárföldet egy keskeny 
észak-őszét földsáv választja el 
Ingusföldtől is, ahol tavaly június­
ban csecsen és ingus gerillák rend­
őrségi épületeket támadtak meg 
Nazranyban és környékén, néhány 
órára gyakorlatilag átvéve az ellen­
őrzést a Csecsenfölddel szomszé­
dos apró köztársaságban, és csak­
nem kilencven embert, zömmel 
rendőrt ölve meg.

Kabard-Balkárföld Grúziával is 
határos. A grúz hatóságok tegnap 
ismét cáfolták, hogy csecsen geril­
lák rejtőzködnének a Pankiszi-szo- 
rosban. ■

Elhunyt Eörsi István 
Kossuth-díjas író

Meghalt Eörsi István író, a 
demokratikus ellenzék kiemel­
kedő személyisége. A súlyos 
beteg Kossuth-díjas-írót tegnap 
hajnalban érte a halál. Az író fia 
az MTI-nek elmondta: édesap­
ja, aki egy évig élt együtt a 
súlyos betegséggel, 74 éves 
korában hunyt el leukémiában.

Eörsi László szavai szerint 
édesapja ezalatt az egy év alatt 
folyamatosan dolgozott, mind 
külföldön Berlinben, mind 
Magyarországon, Kaposváron. 
„Nyáron még Párizsban is járt, 
a betegsége az ősz folyamán 
hatalmasodott el rajta.” El­
mondta, hogy a temetésről 
később intézkedik a család, de 
megjegyezte: „édesapám nem 
volt temetőjáró típus”, ezért 
már korábban úgy kérte, hogy 
halála után hamvait szórják szét 
a temetőben. „Eörsi István sze­
mélyével egy tiszta, őszinte 
embert veszítettünk el - mond­
ta az MTI-nek Kuncze Gábor, 
az SZDSZ elnöke. - Kiváló 
ember volt és egyúttal egy ne­
héz ember, aki mindig kimond­
ta a véleményét “. Kuncze 
közölte: az SZDSZ saját halott­
jának tekinti Eörsi Istvánt.

Harold Pinter az irodalmi Nobel-dijas
■ HlBÖSSZEfOGLAtÚ

Harold Pinter angol drámaírónak 
ítélték oda a 2005-ös irodalmi 
Nobel-díjat - jelentette be tegnap 
kora délután a svéd királyi tudomá­
nyos akadémia. Indoklásában az 
akadémia kiemelte: Pinter olyan 
író, aki „színdarabjaiban feltárja a 
hétköznapok fecsegése alatt tátongó 
mélységeket, és behatol az elnyo­
más zárt térségeibe. Pinter vissza­
helyezte a színházat alapjaira: a 
körülzárt térre és a kiszámíthatadan 
párbeszédre, amelyben az emberek 
ki vannak szolgáltatva egymásnak, s 
amelyben a látszat porrá omlik”.

A hetvenötéves Pinter Nagy- 
Britannia egyik legismertebb szín­
padi szerzője. Legismertebb művei 
A születésnap (The Birthday Party, 
1958) és A gondnok (The 
Caretaker 1965). Nem ismereden a 
magyar közönség előtt sem: színda­
rabjai közül több - köztük az emlí­
tett kettő is - szerepelt a hazai szín­
házak műsorán. A szerző a drámák

mellett számos rádió- és tv-játékot 
is írt. A neves színműíró Nagy- 
Britanniában közéleti szereplőként 
- emberi jogi aktivistaként - is 
ismert személyiség. Mint ilyen, éle­
sen tiltakozott 2003-ban az Irakban 
indított nyugati katonai beavatko­
zás ellen. A 10 millió svéd koroná­
val (1,28 miihó dollárral) dotált díjat 
a díjalapító, Alfred Nobel halálának 
évfordulóján, december 10-én 
nyújtják át a svéd fővárosban. Sok 
megfigyelő meglepőnek tartja a 
döntést, s röviddel annak kihirdeté­
se után elhangzottak az első bírála­
tok is. Sigrid Löffler osztrák iroda­
lomkritikus „bizarr választásnak” 
nevezte Pinter kiszemelését a díjra. 
Nem fejtette ki részletesen első nyi­
latkozatában, mit ért ezen, de hoz­
zátette: „Én semmiképp sem válasz- 
tottarri volna őt, arról nem is beszél­
ve, hogy Pinter már kiment a divat­
ból”. Denis Scheck neves német 
irodalomkritikus „a világirodalom 
megsértésének” nevezte Pinter 
kitüntetését a Nobel-díjjal. ■
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